Exempeluppgift 1

Pa hur manga satt kan man dela upp en grupp pa 10 manniskor i 3 grupper; 1 grupp med 4
manniskor och 2 grupper med 3 manniskor?

Ordningen av grupperna och ordningen av manniskorna inom grupperna spelar ingen roll.

Svar
Det finns (10 dver 4) satt att valja gruppen med 4 personer.

Efter det, finns det (6 dver 3) satt att valja den férsta gruppen med 3 personer kvar (efter att vi
har valt gruppen med 4 personer).

Efter det finns det (3 dver 3) = 1 satt kvar att valja den andra gruppen med 3 personer.
Ordningen av grupperna spelar ingen roll. Det spelar alltsa ingen roll huruvida du ar med i den
forsta gruppen av 3 personer eller i den andra. Dessa tva raknas nu dubbelt. Vi maste alltsa

dela med 2! (= 2).

Alltsa svaret ar: (10 6ver 4) * (6 6ver 3) * (3 6ver 3) / 2! = 2100.

Exempeluppgift 2

Pa hur manga satt kan man dela upp en grupp pa 12 manniskor i 5 grupper; 2 grupper med 3
manniskor och 3 grupper med 2 manniskor?

Ordningen av grupperna och ordningen av manniskorna inom grupperna spelar ingen roll.

Svar

Det finns (12 dver 3) * (9 6ver 3) / 2! satt att valja grupperna med 3 personer. Ordningen spelar
ingen roll, darfér delar vi med 2! eftersom det finns 2 lika stora grupper.

Efter det finns det (6 dver 2) * (4 dver 2) * (2 dver 2) / 3! satt att valja grupperna med 2 personer.
Ordningen spelar igen ingen roll, darfér delar vi med 3! eftersomdet finns 3 lika stora grupper.

Svaret &r alltsa ((12 dver 3) * (9 dver 3) / 2!) * (6 ver 2) * (4 dver 2) * (2 éver 2) / 3!) = 138600.



Kod

Du kan jamfora med att rakna ut alla moéjligheter med ett program. Kolla i Code.hs pa
kurshemsidan.



